

Conferința internațională de studii românești, ediția a IX-a
26 – 28 septembrie 2024
STUDIILE ROMÂNEȘTI LA RĂSCRUCE

Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu”, în parteneriat cu Universitatea din București, Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași, Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca și Universitatea de Stat „Alec Russo” din Bălți (Republica Moldova), organizează a IX-a ediție a *Conferinței internaționale de studii românești* (CISR9), în 26-28 septembrie. Lucrările Conferinței vor avea loc în format hibrid: cu participare fizică, dar și cu posibilitatea de a participa și de a audia lucrările în transmisii directe, on-line (care vor fi anunțate ca atare în programul final al manifestării).

Consacrată de cele opt ediții precedente, *Conferința internațională de studii românești* este o manifestare științifică anuală organizată de și la inițiativa româniștilor din cele patru universități românești istorice, fondatoare ale Consorțiului „Universitaria”. Ajunsă, în 2024, la o vârstă „venerabilă”, cu o continuitate deopotrivă riguroasă și energică, dovedită atât de organizarea edițiilor din perioada pandemiei, cât și de publicațiile științifice ale actelor edițiilor anterioare, *Conferința* se recunoaște a fi, astăzi mai mult ca la începuturile sale, la răscrucea unor drumuri, teritorii și tendințe noi, atât în peisajul românisticii globale, cât și în acela al structurilor academice, universitare și de cercetare menite să o susțină – respectiv, în ceea ce privește domeniile de cercetare de la care se revendică perspectivele inovatoare ale românisticii și care excedează teritoriile „clasice” ale filologiei și studiilor culturale.

De aceea, ediția din 2024 invită la reflecții asupra acestei „răscruci”, din cele mai diverse perspective pe care participanții sunt invitați să le aducă în dezbateri. Totodată, organizatorii au căutat să circumscrie cadrele organizatorice ale acestei reflecții, printr-un dublu gest de „întoarcere la origini”: propunând, printr-o binevenită asociere cu Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu”, Ipoteștiul eminescian ca loc de desfășurare al lucrărilor CISR9, respectiv incluzând în programul său o secvență – sperăm – substanțială, dedicată lui G. Călinescu, omagiat în acest an la Memorialul Ipotești, în cadrul sesiunii anuale dedicate exegeților eminescieni: cine mai bine decât Călinescu poate simboliza identitatea reflecției critice și istorice asupra culturii românești moderne, ca model, referință istorică și, totodată, țintă polemică a înnoirilor metodologice, chiar a celor mai recente?

Conferința va cuprinde atât intervenții plenare ale participanților, cât și ateliere, mese rotunde și lucrări pe secțiuni, precum și vizite ghidate ale obiectivelor istorice din zonă și, nu în ultimul rând, o întâlnire cu scriitori contemporani, în ultima zi a manifestării.

Sunteți invitați să propuneți comunicări științifice pe următoarele teme:

- Reflecții asupra statutului studiilor românești în perspectivă globală/transnațională;
- Reflecții asupra unor domenii particulare ale câmpului românisticii actuale sau, în perspectivă istorică, asupra devenirii unor asemenea domenii;
- Reflecții asupra multiplelor singularități pe care obiectul românisticii le prezintă: ce fel de obiect? Cu ce conținut? Literatură, lingvistică, istorie, etnologie, traductologie, studii culturale, arte și studii transmediale... care sunt configurările/ redimensionările/ redefinirile obiectului românisticii în noul mileniu?
- G. Călinescu – modelul creatorului de identitate (literară) națională la răscrucea unei istorii violente, eminescologul: între „știința inefabilă” și „sinteza epică”;
- Prezentarea critică a unor realizări recente ale dumneavoastră în domeniul Studiilor românești, sau ale unor proiecte în curs de realizare (traduceri din literatura română, ediții, corpusuri digitale etc.).

Propunerile vor fi redactate într-un fișier Word, care va conține următoarele informații: **Nume, prenume, coordonate de contact (email, telefon), afiliere instituțională, titlul comunicării propuse, un rezumat de max. 1000 de semne cu spații, cinci cuvinte-cheie, formatul în care doriți să participați: fizic sau on-line.** Ele vor fi trimise **până la data de 30 aprilie 2024**, pe adresa de email a dnei cerc. dr. Diana Stroescu, secretariatul CISR9 (Institutul de Filologie Română „A. Philippide”, Iași): diana.stroescu1@gmail.com.

Organizatorii oferă cazare gratuită participanților în spațiile turistice (căsuțe camping) de la Memorialul Ipotești, pe durata Conferinței (joi – sâmbătă, 2 nopți). **Vă rugăm să precizați, la înscriere, dacă doriți cazare în aceste condiții** sau dacă vă asumați cazarea în Botoșani, pe cont propriu.

19 februarie 2024

Comitetul de organizare al CISR9:

Conf. dr. Ala Sainenco, Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu”

Conf. dr. Lucia Țurcanu, Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu”

Cerc. dr. Iulian Costache, Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu”

Prof. dr. Lăcrămioara Petrescu, Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași

Prof. dr. Lucia Cifor, Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași

Cerc. dr. Diana Stroescu, Institutul de Filologie Română „A. Philippide”, Iași – secretariatul CISR9, centralizarea înscrierilor, corespondența cu participanții